



# Знамя ПРАВДЫ

№45 (9902)

четверг

4

ИЮНЯ

2015

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Малый бизнес

## Предприниматель от слова предприимчивый



Емуртлинец Алексей Калмаков оформил ИП три года назад. Открыл сразу три вида деятельности – ритуальные услуги, изготовление металлоконструкций и розничную торговлю одеждой, и окупился с головой в работу.

Идея заняться предпринимательством пришла не сразу. До этого Алексей сменил несколько профессий. Был и кочегаром, и вальщиком леса, и водителем-механиком, и лесником, и строителем, приходилось и таксовать. Вот тогда-то и решил – надо начинать своё дело. Вначале задумал оказывать ритуальные услуги – как не печально, но такая работа всегда востребована. Изготовление оградок – одна из составляющих данных услуг. Но голыми руками их не сделать, надо было покупать специальное оборудование. Взял кредит в «Россельхозбанке», приобрёл станок «Ажур» и гидравлический пресс, съездил на стажировку в город Челябинск на завод «Ажур-сталь», где для него провели мастер-класс, как пользоваться станками и как правильно гнуть железо, арендовал помещение и приступил к делу. Но оградки почему-то заказывали редко, поэтому пришлось расширить ассортимент кованых изделий.

Сейчас вместе с помощником Игорем Бестужевым по желанию клиента могут сделать ворота, лавочки, перила, балясины, подсвечники, подставки для комнатных цветов, урны, табуретки и многое другое. А ещё готовую продукцию реализовывают через свой магазин. Торгует в нём в свободное время жена Алексея Людмила, основное занятие которой – социальная работа. Но женщина успевает везде: и к старикам вовремя сходит, и в магазине поку-

пателей обслужит. Одним словом, приходится крутиться.

Алексей сетует, что сейчас большая конкуренция. Только в районе художественнойковки занимаются трое. А в близлежащих городах Заводоуковске и Ялуторовске – доходит до десятка мастеровских. Остаётся брать качеством и низкой ценой.

Калмаков участвовал в Тюменской ярмарке, а в прошлом году в Упорово к юбилею области провёл презентацию своих изделий.

Глава Емуртлинского сельского поселения Ольга Егорова попросила предпринимателя изготовить четыре лавочки и четыре урны, чтобы разместить их возле СДК. Напротив сельской администрации стоит красивая арка, тоже дело рук местных мастеров.

Вообще, Ольга Григорьевна отмечает, что Алексей очень скромный, трудолюбивый, отзывчивый человек. Он всегда участвует во всех мероприятиях по благоустройству территории.

А ещё он хороший семьянин. У супругов Алексея и Людмилы Калмаковых четверо детей. Старшая дочь оканчивает Курганский университет, где обучается на факультете ГМУ (государственное муниципальное управление). Родителям хочется, чтобы Юлия вернулась домой и стала помогать в их бизнесе.

Сын в этом году оканчивает школу, сейчас сдаёт экзамены. Дмитрий после школы собирается в армию.

Дарья пока только шесть лет, и она нынче пойдёт в первый класс. Четырёхлетний Александр ходит в детский сад. И, конечно же, ради них, ради их благополучия мама с папой стали предпринимателями.

Людмила ИВЛЕВА.  
Фото автора.

Посевная-2015

## Долгий путь к урожаю

Огромную работу предстоит проделать сельскому труженику, прежде чем мы увидим на обеденном столе краюху аппетитного пшеничного хлеба. На долгом пути к урожаю, пожалуй, самым ответственным и важным периодом является посевная.

Весеннее поле требует от хлебороба высокой организованности, глубоких знаний в своём деле, умелого маневрирования техникой, упорства. И всё это делается для того, чтобы уложиться в оптимальные сроки сева для каждой культуры, чтобы осенью собрать с полей достойный урожай. Крестьяне с давних времён руководствуются пословицей: посеешь в пору – соберёшь зерна гору.

Для нашей климатической зоны сев основной продовольственной культуры, например, следовало завершить до 25 мая. Всё делалось для того, чтобы уложиться в этот короткий период. Подавляющее большинство хозяйств с этой задачей справились, и в последние дни весны сев пшеницы по району был полностью завершён.

Посев зерновых и зернобобовых к первому июня из пятидесяти тысяч гектаров был проведён на 46 000. Полностью с яровым севом справились хлеборобы обществ с ограниченной ответственностью «Зенит» и «Манайский», сельскохозяйственного производственного кооператива «Емуртлинский», акционерного общества «Нива-Агро».

Посев технической культуры рапса успешно завершили механизаторы ЗАО «Нива-Агро», СПК «Емуртлинский» и ООО «Манайский». Специалисты агрофирмы «КРиММ» засеяли этой культурой уже более десяти тысяч гектаров. Они и с посадкой картофеля справились довольно успешно, заняв «вторым хлебом» 1 900 плановых гектаров. Овощеводы предприятия в оптимальные сроки высадили капусту, морковь, лук.

В эти дни хлеборобы Упоровского района перешли в оставшиеся низины, на которые во время массового сева невозможно было зайти посевным агрегатом из-за их переувлажнённости, готовятся своевременно начать работы по защите растений. Словом, всё делается для того, чтобы осенью поле вновь порадовало хлебороба весомым урожаем.

А пока, по официальным данным областного департамента по развитию АПК, наш район находится по результатам весенних полевых работ в числе лучших по области.

Николай ЗЛОБИН.

Фото автора.

На снимке: зерном загружается последняя сеялка.



### СВОЮ РАБОТУ НАЧАЛИ СПОРТИВНЫЕ И ДОСУГОВЫЕ ПЛОЩАДКИ РЕГИОНА

В Тюменской области учреждениями молодёжной политики, спорта, культуры, образования и социальной защиты в 2015 году будет организована работа около 1,6 тыс. спортивных и досуговых площадок по месту жительства.

Наиболее массовой и востребованной формой организации занятости детей и молодёжи в Тюменской области являются досуговые и спортивные площадки по месту жительства.

Данным видом занятости планируется охватить свыше 100 тысяч детей и молодёжи в возрасте 5-18 лет, проживающих в Тюменской области. Уже в июне текущего года начали работу около тысячи спортивных и досуговых площадок.

Их работа организована как в дневное, так и в вечернее время.

С ребятами занимаются профессиональные спортивнотрункторы, специалисты по работе с молодёжью. Посетить площадки может любой желающий абсолютно бесплатно.

С информацией о работе спортивно-оздоровительных, дворовых и досуговых площадок в муниципальных районах в июне 2015 года можно ознакомиться здесь <http://moi-portal.ru/columns/sport/39418.html>.

Растим патриотов

## Солдатами становятся

Ежегодные военно-полевые сборы проходили в районе с 25 по 29 мая в военно-спортивном палаточном лагере «Патриот» в Пятково.

Этой традиции уже очень много лет – на майские сборы испокон веку ездили мальчишки-старшеклассники и 20, и 10 лет назад. Вот и в этом году 120 юношей-десятиклассников из Уповского, Армизонского и Юргинского районов несколько дней жили в полевых условиях и получали начальную военную подготовку. Эти сборы являются практической частью школьного курса основ безопасности жизнедеятельности (ОБЖ), но главный упор делается именно на огневую, строевую, тактическую и физическую подготовку молодых парней.

Конечно, кому-то было трудно, а кому-то очень трудно мириться с тяжёлым бытом, а также с отсутствием мягкой постели и компьютера. Но несмотря на это все дни ребята жили в строгом солдатском режиме, максимально приближенном к военно-полевым условиям. Для школьников



организовали полноценное питание, но и легендарная солдатская каша из походной кухни в меню присутствовала обязательно.

Ребята за всё это время сплотились, подружились, почувствовали плечо товарища и боевой дух русского воина. Этому способствовали и различные мероприятия – и спортивные, и художественной на-

правленности. Например, исполнение песен военных лет под баян и гитару. Ведь сборы проходили в юбилейный год Великой Победы.

Завершающим этапом стала военно-спортивная игра «Застава, в ружьё!», проходившая 28 мая, в праздничный день наших славных пограничных войск.

Нельзя не сказать и о нововведениях этого года – в целях качественной методической работы было принято решение о присвоении воинских званий всему командному составу. Пусть это была всего лишь игра, но игра настоящих мужчин. Ведь солдатами становятся.

**Александр ТУРНАЕВ,**  
начальник сборов.

Ваше здоровье

## Пик активности клещей

Несмотря на все профилактические меры, предпринимаемые работниками здравоохранения, предупреждения в СМИ, количество укусов клещей, возросло. Май-июнь – время наибольшей активности насекомых. К началу первого летнего месяца пострадавших от этих вредоносных кровососущих насчитывается 183 человека, из них 51 ребёнок. Пик пришёлся на 31 мая в этот день извлекли клещей и поставили иммуноглобулин 11 пациентам.

Главный специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора в г. Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Уповском, Юргинском, Ялуторовском районах С. М. Усольцева напоминает правила «экипировки» для похода в лес или на природу. Рекомендуется надевать плотную одежду, брюки заправлять в носки, на ноги надевать высокие сапоги. Во избежание заполнения клещей под одежду нужно плотно обвязывать рукава на запястьях, одежда должна быть с капюшоном. Клещи чувствуют пищу за 10 метров, и если успевают зацепиться за жертву, долго ищут удобное место для укуса. Клещ, как правило, ползёт снизу вверх, движется медленно, поэтому крайне желательно каждые 30 минут проводить само- и взаимоосмотры. Вернувшись из леса, одежду лучше снимать вне помещения во избежание заноса клещей в дом. Обязательно проводить осмотр тела. При обнаружении вшившегося клеща не пытаться снять его самостоятельно – а обратиться в лечебное учреждение, за квалифицированной помощью. И ещё один немаловажный совет – отправляясь в лес, не забудьте захватить репеллент (средство для борьбы с насекомыми). Применение жидких или аэрозольных репеллентов снижает риск нападения клещей.

Если уж вы очень самонадеянный и сами решительно удаляете присосавшихся насекомых, то хотя бы делайте это правильно и не верьте байкам о том, что самостоятельно «на глаз» можно определить, является ли клещ энцефалитным. По внешнему виду судить нельзя, никаких отличительных черт не существует. Чтобы проверить извлечённого с тела клеща на предмет заражённости, следует поместить его в герметичную ёмкость и отнести в лабораторию больницы для дальнейшего исследования. А заодно уж и ввести вакцину человеческого иммуноглобулина.

Соб. инф.

Занятость

## Нашли друг друга по программе

В декабре 2014 года **Любовь Михайлова открыла свою фирму «БухСервис» по оказанию бухгалтерских услуг, составлению налоговых деклараций и отправке их через Интернет, по консультированию в налоговых вопросах.**

А в начале апреля начинающая бизнесвумен поняла, что для более эффективной деятельности предприятия ей требуется наёмный работник и обратилась за помощью в Уповский Центр занятости населения. Ей предложили поучаствовать в программе по содействию в трудоустройстве людей с ограниченными возможностями. Её смысл предприниматель знала и раньше, поэтому согласилась. Специалисты Центра взяли

за подбор сотрудника и предложили Михайловой кандидатуру Анны Лядовой.

Анне 30 лет, она – инвалид-колясочник с детства. 10 лет назад она дистанционно получила бухгалтерское образование, но накопить профессиональный опыт по понятным причинам ей было негде: «Все эти годы мой диплом оставался невостребованным, хотя работу я искала постоянно», – рассказывает Лядова. А год назад появилась программа по содействию занятости инвалидов, и Анне предложили заполнить анкету для участия.

Цель программы заключается в обеспечении равных возможностей всем категориям граждан Российской Федерации на осуществление мероприятий, способствующих занятости граждан, испытыва-

ющих трудности в поиске места трудоустройства. К этой категории относятся и люди с ограниченными возможностями здоровья.

В результате в апреле этого года Анна Лядова нашла работу, а Любовь Михайлова – сотрудника на оптимальных для всех условиях. Можно сказать – они идеально подошли друг другу, так как бухгалтерская деятельность, в принципе, не требует обязательного присутствия в кабинете или офисе и выполняться вполне может за любым столом и компьютером. Что стало большим плюсом для Анны – сейчас большую часть времени она на дому выполняет профессиональные поручения, и 1-2 дня в неделю проводит в офисе «БухСервиса», принимая посетителей.

Надо сказать, что по программе из бюджета на безвозмездной и безвозвратной основе работодателю возмещаются затраты на приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения рабочего места для трудоустройства инвалидов. На эти цели выделяется почти 73 тысячи рублей. «На эти деньги приобретены для Анны Анатольевны стол, ноутбук, принтер и другая оргтехника», – рассказывает Любовь Александровна.

Кроме того, в первые три месяца из бюджета по программе выплачивается зарплата сотрудника в размере минимальной оплаты труда, а также все обязательные выплаты в пенсионный и страховой фонды. В размере половины «минималки» пред-

усмотрена и оплата за наставничество лично Михайловой.

«Сейчас Анна приобретает опыт, которого у неё раньше не было, поэтому я даю ей посильную бухгалтерскую нагрузку. Она человек ответственный и готовый учиться, принята на постоянной основе, а не только на период действия программы. Я уверена, что мы сработаемся и в дальнейшем», – считает предприниматель.

«Я очень рада, что благодаря государственной программе нашла работу, которую давно искала, тем более что Любовь Александровна – замечательный человек, и мы нашли общий язык. Меня всё устраивает, надеюсь, что это взаимно», – говорит начинающий бухгалтер.

Татьяна АНЦИПРОВА.

Инновации

## Как «поймать цифру»

В центр консультационной поддержки населения по вопросам подключения государственного цифрового эфирного телевидения (ЦЭТВ) поступают вопросы о причинах неустойчивого приёма «цифры». Телезрители часто жалуются на пропадание сигнала и «зависание» картинки. Как правило, проблема кроется в неправильном выборе источника приёма сигнала, а именно типа антенны, который зависит от месторасположения относительно радиотелевизионной станции.

В связи с переходом России на цифровой формат вещания, эфирное телевидение становится удобным и бесплатным способом доставки качественного телевизионного сигнала. Основным форматом цифрового эфирного ТВ в России принят стандарт DVB-T2. Жители даже отдалённых районов смогут принимать 20 телевизионных каналов в цифровом качестве и без абонентской платы.

При выборе антенны необходимо учитывать ряд факторов, которые влияют на качество приёма сигнала.

### Классификация антенн

Телевизионные антенны условно делятся по месту установки, типу усиления сигнала, диапазону принимаемых частот.

По месту установки – комнатные и наружные.

Комнатные антенны устанавливаются внутри помещения. Важно: приём на комнатную антенну возможен только там, где уровень ТВ-сигнала достаточно высокий – такие

места называют зонами уверенного приёма. В действительности таких зон не так уж и много. Не очень много шансов получить с помощью комнатной антенны качественную «картинку» в деревне, на даче и других удалённых от ретранслятора местах.

Внимание: утверждение, что комнатная антенна будет хорошо принимать сигналы в любой комнате, в корне ошибочно! Каждый случай следует рассматривать отдельно и подбирать подходящую антенну.

Наружные антенны имеют значительно лучшие параметры и могут применяться в большинстве мест, включая загородные дома и дачи. Установка наружной антенны требует существенных усилий и некоторого опыта, но полученный эффект с лихвой окупит ваши старания. Наружные антенны почти всегда могут обеспечить лучшее качество приёма.

**По типу усиления сигнала – пассивные и активные**  
Пассивные антенны принимают и усиливают сигнал за счёт своей конструкции (геометрии). Они не подключаются к электрической сети и не имеют активных элементов усиления: микросхем или других электронных компонентов. Таким образом, пассивная антенна не вносит собственных помех и шумов в принимаемый сигнал. Но в некоторых ситуациях её собственных возможностей не хватает для качественного приёма.

Активные антенны усиливают принимаемый сигнал не только за счёт особенностей конструкции, но и с помощью

электронного усилителя, которым они оснащены. Усилитель может быть смонтирован внутри корпуса антенны или отдельно от него. Следует помнить, что усилитель является источником собственных шумов. В некоторых случаях в принимаемом телесигнале могут возникать помехи и искажения (при использовании активной антенны в зоне и без того уверенного телеприёма, при неправильном выборе усилителя с очень высоким усилением, при использовании низкокачественных усилителей).

### По принимаемым частотам –

#### канальные, диапазонные и всеволновые

Канальные антенны предназначены для приёма только отдельных частотных каналов, применяемых в специальных условиях – для обычного телезрителя они практически не бывают нужны.

Диапазонные антенны используются там, где нужно принимать только МВ, или только ДМВ. В частности, для вещания цифрового эфирного телевидения в России применяется только ДМВ-диапазон. Если антенна приобретается только для приёма цифрового ТВ, то достаточно антенны, работающей только в ДМВ-диапазоне.

Всеговолновые антенны способны одновременно принимать сигналы обоих диапазонов: МВ и ДМВ. Чаще всего телезрители нуждаются именно в таких антеннах, потому как различные телеканалы в России транслируются как в МВ-диапазоне, так и в ДМВ-диапазоне.

(Окончание на 3 стр.)

## Спорт

## «Кожаный мяч»

С 22 по 24 мая проходили зональные Всероссийские соревнования по футболу «Кожаный мяч» среди юношей по трём возрастным группам западной зоны Тюменской области. На базе победителей соревнований «Кожаный мяч» Упоровского района были сформированы сборные команды трёх возрастных групп.

22 мая в г. Заводоуковске соревновались футболисты старшей возрастной группы 14-15 лет. Основой команды стали ребята из Пятковской школы, а также пять футболистов из Упоровской и три из Масальской. Всего было шесть команд: г. Ялуторовск, г. Заводоуковск, Исетский, Нижнетавдинский, Упоровский и Омутинский районы. Они были разбиты на две подгруппы, в одну из них вошли команды из Ялуторовска, Заводоуковска и Упоровского района. Первыми на поле встретились игроки г. Ялуторовска и нашего района, со счётом 5:2 победу одержали упоровцы. Вторую встречу с нижнетавдинцами они тоже выиграли со счётом 2:0. И в финальной встрече нашим ребятам удалось обыграть футболистов Омутинского района (2:1). Таким образом, команда Упоровского района вышла в финал, который будет проходить 11-12 июня в г. Тюмени на стадионе «Геолог». Хочется отметить всех



ребят нашей сборной, которые проявили волю к победе, желание доказать, что есть у нас футболисты, которые могут защитить спортивную честь района. В номинации «Лучший футболист» победил Вадим Журбилов из Пятково.

23 мая на искусственном газоне стадиона «Ладья» с. Упорово соревновались игроки средней возрастной группы 12-13 лет. Основой команды были ребята Упоровской школы, четыре спортсмена из Пятково и три из Буньково. Всего участвовало шесть сборных: г. Ялуторовск, г. Заводоуковск, Исетский, Омутинский, Упоровский и Юргинский районы. Наша дружина вошла в подгруппу с Омутинским и Юргинским районами. В первой встрече ребята уступили омутинцам, а вот у юргин-

цев выиграли со счётом 3:2 и заняли в своей подгруппе второе место. В борьбе за третье и четвёртое место с футболистами из г. Заводоуковска мы выиграли со счётом 3:1. В итоге наши футболисты заняли третье место, но учитывая, что финал Тюменской области будет проходить 5-6 июня на стадионе «Ладья» с. Упорово, хозяевам предоставляется возможность сыграть в финальной части. В номинации «Лучший игрок» победил Владислав Ботников из Пятковской школы.

24 мая в г. Ялуторовске соревновались самые юные спортсмены 10-11 лет. Основой команды были ребята из Упоровской школы и четыре игрока из Пятковской. Здесь приняли участие четыре дружины:

г. Ялуторовск (2 команды), г. Заводоуковск и Упоровский район. Первые две встречи наши футболисты уступили обеим командам из Ялуторовска, а в матче за третье место выиграли у спортсменов из Заводоуковска со счётом 3:1. В номинации «Лучший игрок» в этой возрастной группе победителем стал Илья Федотов из Упоровской школы.

Подводя итоги зональных соревнований Тюменской области по футболу «Кожаный мяч», хочется отметить успех юных футболистов нашего района. Две команды вышли в финал, а младшая заняла третье место. Пожелаем нашим ребятам успешно выступить на финальных соревнованиях.

**Василий КРУПЕНЯ,**  
инструктор АУ «Физкультура и спорт».

## Новая площадка для игры

31 мая в Емуртле состоялся спортивный праздник – открытие новой спортивной площадки по городошному спорту.

Глава поселения Ольга Егорова поздравила спортсменов с открытием нового «курта» и выразила надежду, что городошный спорт на емуртлинской земле будет развиваться и дальше. На празднике от Емуртлинской администрации, от Упоровского спорткомитета были подарены пять комплектов новых бит и городки. Спасибо нашим спонсорам: председателю СПК «Емуртлинский» Владимиру Кумьлину, главе района Леониду Саукову, Наталье Сарычевой, а также строителям Александру Зингеру, Сергею Егоренко, Сергею Турлыгину. На открытие приехали три команды: из Упорово, Суерки и Нижнего Маная, которые соревновались с хозяевами площадки. Первое место в упорной борьбе досталось

Нижнему Маная, второе – суерским спортсменам, третьими стали упоровцы, емуртлинцы – четвёртые. Лучшим игроком турнира признан Алексей Михайлов из Маная. Очень хорошо выступали ветеран спорта Анатолий Шаламов и наша молодёжь: Владимир Калинин, Геннадий Михайлов, Степан Корюкин, Ваня Полковников. Хочу отметить прогресс молодого спортсмена из Суерки Анатолия Татаринцева. Надеюсь, что емуртлинская площадка не зарастёт травой. Ведь эта земля всегда славилась спортивными достижениями, желаю успехов и в этом виде спорта. Главное сформировать команду. Городки это такая игра, где возраст не помеха: возьмёт дед внука на площадку – сам косточки разомнёт и внука на плохие поступки не потянет. Успехов вам, городошники, и хороших достижений.

**Владимир ДУБРОВИН,** главный судья соревнований.

## Природа и мы

## Не навреди себе и лесу

Казалось бы, с появлением буйной зелени опасность пожаров в лесах миновала, но в конце мая-начале июня всё-таки полыхнуло.

Как рассказал заместитель директора Упоровского лесничества Евгений Дубровин, 2 очага возгорания были оперативно потушены, от огня пострадали деревья на общей площади 16 га. В этих двух случаях (на границе с Курганской областью и в Буньковском участковом лесничестве) причиной послужила гроза, а вот в двух ранее, когда огонь перешёл на лес с земельных территорий явно не обошлось без пресловутого человеческого фактора. И если с неразумной молнии не спросишь, то неразумные люди за свои действия будут отвечать по закону. Для тех, кто рискует в жару и сушь разводить костры в непредусмотренных для отдыха местах, бросает незатушенные окурки напомним, что в Уголовном кодексе есть статья 261. По ней неосторожное обращение с огнём, нарушение требований пожарной безопасности, повлекшие возникновение возгорания и повреждение лесных насаждений предусматривает в зависимости от тяжести преступления и наступивших последствий лишение свободы до 10 лет и штраф до трёх миллионов рублей.

**Соб. инф.**

АГРУПП КПК ФИНАНСОВЫЕ РЕШЕНИЯ  
Нам доверяют!  
Нас рекомендуют!  
Мы всегда рядом!

**ЗАЙМЫ НА ПОКУПКУ ИЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ С ВОЗМОЖНОСТЬЮ ПОГАШЕНИЯ МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ**

С нами – только радужные впечатления!

г. Заводоуковск, ул. Шоссейная 156, оф. № 6  
ТЕЛ: 8-929-266-41-22

## Расписание богослужений

с. Суерка, Храм преподобного Серафима Саровского  
6 июня, суббота

9.00 – Крещение. 13.00 – собеседование для желающих креститься. 16.00 – Всенощное бдение.

7 июня, воскресенье

8.00 – Исповедь. 9.00 – Литургия, по окончании панихида.

11 июня, четверг

16.00 – Всенощное бдение. 9-я Пятница.

Уважаемые **В. И. БЕРТРАМ, Л. В. ВИКУЛОВА, О. К. ГАЛАНОВА, В. М. ГРИШИН, С. Б. СИМБАЕВ, М. В. СОЛОВЬЕВА, П. М. ЮСУПОВА** от всей души поздравляем вас с юбилеем!

*Желаем, чтоб радость дорогу в ваш дом не забыла,*

*Чтоб тучи ушли, чтоб солнце светило,*

*Чтоб ветер развеял ненастье,*

*А вам чтоб осталось огромное счастье.*

**Администрация, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе Емуртлинского сельского поселения.**

## Инновации

## Как «поймать цифру»

(Начало на 2 стр.)

## Сборка, установка и настройка

Приобретение антенны – это еще не всё, что нужно для качественного приёма телевизионных сигналов. Антенну нужно правильно собрать, грамотно установить, подключить и настроить. Сборка обычно подробно описана в паспорте изделия или на упаковке. Внимательно прочтите инструкцию перед началом сборки, а лучше – до покупки. Обратите внимание на рекомендуемое место установки антенны, порядок подключения к телевизору и достижения наилучшего качества приёма.

Настройка антенны чаще всего сводится к правильной ориентации её на телецентр. Методика проста – медленно поворачивайте антенну в горизонтальной плоскости, одновременно наблюдая за качеством принимаемого изображения.

## Советы и примеры

Часто покупатель затрудняется с выбором подходящей телевизионной антенны. Здесь, прежде всего, необходимо определить, для каких задач приобретается антенна, в каких условиях ей предстоит работать. Выбор антенны по внешнему виду может привести к недовольству некачественным изображением на экране телевизора.

– Направляйте антенну в сторону телецентра или ретранслятора.

– Если окна комнаты, где установлен телевизор, выходят в сторону телецентра, вам может подойти оконная антенна – она крепится на стекле, и за счёт этого, хоть

и является комнатной, в некоторых случаях может составить конкуренцию наружным.

– При использовании телевизора с диагональю больше 32 дюймов стоит рассматривать применение наружной антенны, даже несмотря на желание обойтись комнатной.

– Чем дальше от телебашни предполагаемое место установки антенны, тем с большим усилением понадобится антенна. При расстояниях свыше 15 км хороший приём может обеспечить практически только наружная антенна. При небольшом расстоянии от телебашни, встроенный усилитель будет перегружаться мощным сигналом, что может привести к резкому ухудшению приёма всех каналов.

– Если планируется подключение к антенне нескольких телеприёмников, стоит выбрать наружную антенну, причём с самыми лучшими параметрами.

В зависимости от вашего местоположения условия приёма могут быть разными. Далее следуют примеры некоторых типичных ситуаций для помощи телезрителям при выборе антенны.

## Ситуация 1

Квартира на верхнем этаже многоэтажки на небольшом расстоянии от телестанции (3–5 км). Телецентр виден из места предполагаемой установки антенны. Здесь лучший вариант – это наружная всеволновая антенна без встроенного усилителя. Приемлемый уровень качества изображения будет достигнут при использовании практически любой комнатной антенны.

## Ситуация 2

Аналогично предыдущей ситуации, но окна квартиры выходят на противоположную сторону от телецентра. Лучший вариант – наружная всеволновая антенна без усилителя, установленная на крыше и направленная на телецентр. Если по каким-либо причинам это невозможно, можно применить комнатную антенну.

## Ситуация 3

Окраина города, многоэтажка, квартира на нижнем этаже. Расстояние до телецентра составляет 10–30 км. Наиболее подходящим вариантом станет наружная активная всеволновая антенна, установленная на крыше. Применение комнатных антенн возможно только в случае предъявления невысоких требований к качеству принимаемого сигнала.

## Ситуация 4

Дача или загородный дом на значительном (более 50 км) расстоянии от телецентра. Для качественного приёма всех каналов необходимо применять профессиональный комплекс из нескольких диапазоновых антенн с системами усиления и фильтрации сигнала. Если допустимо, что качественное изображение будет не на всех каналах – то можно применить наружную всеволновую антенну с усилителем. Комнатные антенны в этом случае абсолютно бесполезны.

Консультацию по подключению к государственному цифровому эфирному телевидению можно получить в Едином информационном центре по телефону: 8-800-220-20-02 (звонок по России – бесплатный) или в Центре консультационной поддержки населения в Тюмени: ул. Пермякова, 3 а, тел.: (3452) 560-776.